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	Администрация городского округа Дубны Московской области

Управление народного образования
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа № 10 г. Дубны Московской области» (ШКОЛА № 10)



Темы: «Число 0». «Насекомые».

1 класс

Борисенко О.Н.,

учитель начальных классов 

МБОУ СОШ №10 г. Дубны Московской обл.

Интегрированный урок математики, 

окружающего мира
Дидактическая цель: создать условия для осознания, осмысления и первичного закрепления блока новой учебной информации средствами творческих заданий, занимательных игр.
Задачи:
· Ознакомление с цифрой 0

· создать условия для систематизации и обобщения знаний детей о цифрах и числах, закрепления навыков счета в пределах 10; 

· способствовать развитию мыслительных операций, внимания, памяти, речи, познавательных интересов, творческих способностей 

· воспитывать эстетическую культуру через организацию урока, любовь к природе, интерес к изучению жизни насекомых.

Ход урока:
Организационный момент: 
1 – 2 – выше голова,

3 – 4 – руки шире, 

5 – 6 – тихо сесть, 

7 – 8 – лень отбросим!

Сегодня мы повстречаемся с удивительной гусеницей и её друзьями. Эта забавная гусеничка ВАМ знакома и у нее случилась беда. Она потеряла свои колечки и просит нас помочь их найти. Поможем ей? Каждое колечко - овал с математическим заданием, которое мы постараемся выполнить и вернуть нашей гусенице туловище.. Согласны?
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Тогда начинаем.
1 Задание. (овал  НА )

Угадайте кто это?
С бронёй, а не танк, 

С крыльями, а не самолёт,

Летит – шумит, а без мотора.     (Жук) 
Жук – это насекомое. Все насекомые имеют 6 лапок, усики, три части тела – голова, грудь, брюшко. А почему их назвали насекомыми, знаете? Тело насекомых покрыто сетью полосок, как будто насечено. Отсюда и название «насекомые».
В мире огромное количество насекомых. Всех не пересчитаешь. А с некоторыми мы сегодня повстречаемся.

    Жучок написал нам письмо:

«Беритесь, ребята, скорей за работу.

Учитесь считать, чтоб не сбиться со счёта»
Покажем ему, как мы умеем считать?

1). Работа с отрезком натурального ряда чисел. 
На доске изображения домов (улица), на которых изображены числа
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· Назовите номера домов на левой стороне улицы.

· Кто продолжит ряд?

· Назовите номера домов на правой стороне улицы. Какой номер пропущен? Докажите правильность своего ответа.
· Игра «Засели жильцов домика». Некоторые квартиры пустуют. Непорядок...
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Молодцы, справились с заданием ЖУКА, и он приготовил нам первый овал для нашей гусеницы... НА
2. Задание (овал СЕ) 
 Отгадайте:
Что за домик, мне скажите,
В нём летает каждый житель. 

Кто в том домике живёт,
Запасая сладкий мёд?                       (Пчела)

Пчелы очень полезные насекомые. Они опыляют растения и делают мёд.
Пчелка хочет посмотреть, как быстро мы решаем примеры.

2) Отвечаем по цепочке 
первый ряд +1; второй ряд +2 ;третий ряд -2.

Отлично. И пчелка нам оставила второй овал СЕ
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3. Задание (овал КО)
Угадайте про кого моя следующая загадка:
Кто над нами вверх ногами

Ходит не страшится,

Упасть не боится?                  (Муха)
 3) Она принесла нам 0. Обьясним ей, что это.

Ответы детей...

Садимся правильно...

Открываем тетради, пропускаем 4 клеточки, записываем число...

Через клеточку пропишем цифру О и покажем МУХЕ.

Придумайте и запишите примеры на сложение и вычитание с О. (2+0=2   5-0=5  3-3=0)

Цифра вроде буквы о 

Это ноль иль ничего

Круглый ноль такой хорошенький, 

Но не значит ничегошеньки.

Хорошо, и вот у нас уже третий овал... КО
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА
Я знаю. что у вас есть своя физминутка про колпак, которую вы делаете на уроках. Покажите мне и гостям?...

А теперь давайте мою... 
Ветер подул: У-У-У…(все дуют)
Кусты низко нагнул (наклоны) 
Листья порхали, (машут руками)
Как бабочки на карнавале.  (покружились и сели)
С бабочками мы ещё встретимся на сегодняшнем уроке... 

а сейчас...
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4. Задание (овал МЫ)
Слушаем следующую загадку:
Под сосною горки – домики.

В них живут шестиногие гномики.

Чем выше гора – 

Тем больше гномов семья.           (Муравьи)

Что вы про них знаете? Муравьи очень трудолюбивые и придумали для вас:
4). Задачки на внимание (веселые задачки)  

	Семеро лягушат в воду броситься спешат,
2 испугались, на берегу остались.
Сколько было храбрых лягушат?
(5 лягушат)

Маша с Таней не скучают:

По 3 чашки выпивают.

Забежал к девчонкам Сашка,

Выпил сразу 3 он чашки.

Сколько чашек за столом

Было выпито втроем? (9 чашек)

	Вот под крышей в нашем доме

Поселилось 3 вороны,

2 синицы, 5 галчат.

Просто целый детский сад!

Там живут еще две мыши.

Сколько птиц под нашей крышей? (10)



	Бабушка купила на базаре две пары туфель, три яблока и пять груш. Одну пару туфель бабушка подарила своей внучке. Сколько всего фруктов купила бабушка? (8)

Стоит в поле дуб. На дубе 3 яблока. Ехал добрый молодец и сорвал одно. Сколько яблок осталось? (Ни одного, на дубе яблоки не растут)
	На опережение

В зоопарк Иван пришел,

Обезьянок там нашел.

2 играли на песке,

3 уселись на доске,

10 спинки согревали.

Сколько вместе, сосчитали? (15 обезьянок)




Здорово, вы очень внимательны.
5) Составление и решение задач по картинкам.

А муравьишки просят нас напомнить из каких частей состоит любая задача? Кому трудно, можете взглянуть на домик на доске. Все ли здесь правильно? Исправьте ошибки на доске.
Давайте покажем муравьям, как мы умеем составлять и решать задачи. Попробуйте составить задачи на вычитание и сложение  с соседом по парте. Кто готов, покажите с помощью рук.
Схему, решение и ответ (проговариваем полный, пишем короткий) записываем на доске и в тетради.
 У нас появился еще один овал... МЫ
Небольшая зарядка (потянулись, повернулись к соседу слева, справа, руки соединили в замочек за спинкой стула, пальцы в замочек и делаем закрутку...)
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5. Задание (овал Е)

И опять загадка: 

Устанет, день деньской 
Летая над водой.

И, как на островке,

Сидит на поплавке.         
  (Стрекоза)

Стрекоза очень прожорливое насекомое. Чем она питается? Они хищники, их еда мухи, комары, бабочки и другие насекомые.
6). Составление равенств и неравенств.
Стрекоза рассыпала цифры и знаки на доске справа. Она просит, чтобы мы собрали из рассыпанных цифр и  знаков равенства и неравенства.

Давайте запишем их в тетради (комментирование)

1 столбик - равенства

2 столбик - неравенства

И вот у нас последний овал гусенички Е  

Прочитаем слово на звеньях гусеницы: «НАСЕКОМЫЕ»

Ребята, посмотрите, какая забавная гусеничка у нас получилась!
ФИЗКУЛЬМИНУТКА
Давайте представим, как она ползёт от окна к двери (Зарядка для глаз). 
А теперь закройте глаза. Наша гусеница превращается в бабочку.

Почему? Все гусеницы превращаются в бабочек.

Смотрите, а у меня бабочки совсем грустные. Давайте разукрасим их и поднимем им настроение. Для этого надо правильно сосчитать примеры на крылья бабочек и приклеить правильный ответ.

А чтобы работа шла быстрее, я предлагаю вам выполнить эту работу вдвоем, с соседом по парте.
Кто это к нам стучится? Заходит ученица в костюме бабочки и читает стихотворение 

	Расту червяком,

Питаюсь листком,

Потом засыпаю,

Себя обмотаю,

Не ем, не гляжу,
	Неподвижно вишу.

Но теплой весной

Я вновь оживаю, 

И как птичка порхаю.




А ведь она принесла нам ответы на примеры, которые вы только что решали.

Сравните с образцом на доске.
Резерв. 

Давайте подведём итоги урока.  
Игра «Похлопаем- потопаем»
Если я скажу верное высказывание – хлопаем, а если неверное – топаем.

Все насекомые имеют 8 ног (-)

Стрекоза, бабочка , муравей, белка – насекомые (-)

Насекомые опыляют растения (+)

Паук имеет 8 ног, поэтому он не насекомое (+)
0 меньше чем 1                                               (+)

0 стоит в ряду цифр после 1                          (-)
Молодцы, ребята! Я надеюсь, что на уроке вам было интересно и сегодня вы узнали много нового. 
Если вам понравился урок закрасьте кружки на бабочках зеленым цветом, если у вас возникли трудности, то желтым.

Мне хочется поблагодарить вас за урок и подарить всем вам небольшие подарки. Это наклейки-бабочки, которых вы можете поселить к себе в дневник к гусенице. 
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